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Gudstjenester
i Brejning kirke
	
	 1. 	dec.	 9.00 	 Kirkekaffe
	
	 8. 	dec.	 16.00 	 Julekoncert
	14. 	dec. 	 10.00 	 International Christmas  
	15. 	dec.	 10.30 	 Kirkebil
	22. 	dec.	 9.00 	 Lykke Kloch S. - Kaffe
	24. 	dec.	         10.30 og 16.00
	25. 	dec.	 ingen
	26. 	dec.	 10.30
	29. 	dec.	 ingen
	
	 1. 	jan.	 16.00
	 5.	 jan.	 16.00 	 Hellig3Konger

	12.	 jan.	 9.00 	 Kirkekaffe
	19. 	jan.	 10.30 	 Kirkebil
	26. 	jan.	 9.00 	 Kirkekaffe
	
	 2. 	feb.	 10.30 	 Konfirmander
	 9. 	feb.	 9.00 	 Kirkekaffe
	16. 	feb.	 19.30	 Flemming H. Møller
	23. 	feb.	 10.30 	 Kirkebil
	
	 2. 	marts	 9.00	  Kirkekaffe

	

	

	 Gudstjenester i
	 Væggerskilde kirke
	
	 1. 	dec.	 10.30
	 5.	dec.	 18.30  	 Engleforestilling
	 8. 	dec.	  ingen           

15. 	dec.	 9.00
	22.	dec.	 ingen
24. 	dec.	 14.00
25. 	dec.	 10.30
26. 	dec.	 ingen
29. 	dec.	 9.00 	 Lykke Kloch Sørensen
	
	 1. 	jan.	 ingen
	 5. 	jan.	 ingen
	 9. 	jan.	 19.30 	 Stillegudstjeneste 
12. 	jan.	 10.30 
19. 	jan.	  ingen
26. 	jan.	 10.30
	
	 2. 	feb.	 ingen
	 9. 	feb.	 10.30
	16. 	feb.	 ingen
	23. 	feb.	 9.00
	
	 2. 	marts	 10.30

KKIRIRKKEE
OGOG
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Det sker, jeg møder folk, som nægter at følge med i 
verdens gang. Alle de ulykker tager modet fra dem. 
Derfor lytter de kun til musik og tænder kun deres 
tv for at lade sig underholde.

De nægter at forholde sig til forurening, klima, 
krig, sygdom og død. De foretrækker at lade, som 
om det ikke findes, og have det hyggeligt så længe.

Man kan fortrænge en del, hvis man skruer op 
for musikken og tager en kop kaffe mere. Men for-
trængninger har det med at vende mangedoblede 
tilbage.  Så hellere gribe håbet.

Jeg har spurgt folk i sognet, hvad de tænker om 
håb. Og der kom mange kloge ord tilbage. 

Håb må vi have

Gunhild Sørensen hører til de kloge gamle kvin-
der, man kan være heldig at møde til formiddags-
kaffe. Det er nogle år siden, hun sluttede som lærer 
på Spjald Skole. 
Gunhild svarer ligeud, at al den snak om håb også 
kan blive for meget. Hun giver ikke meget for håb 
af den slags, der ligner en undskyldning og en so-
vepude. Hvis vi bare bliver ved, som vi plejer, og 
siger, at vi da håber, der dukker en løsning op, eller 
at nogle andre vil klare det hele for os, så vil hun 
mene, at håb kan gøre mere skade end gavn. 
Håb er først noget bevendt, når vi giver den lov 
at være den superkraft, som får os til at gå i gang 
og blive ved og holde ud. Håb kan være som en 
modstandsbevægelse. Håbet kommer til os udefra, 
og det melder sig i det øjeblik, man indser, at her 
er der noget, jeg ikke selv kan klare.

Thea Bennedsgaard er mor til tre. Hun går til 
babysalmesang med den yngste. Hun synes, at håb 
er vigtigt for os mennesker, og at man skylder sine 
børn at håbe godt om den fremtid, de skal leve i. 
Håbet er ikke til at undvære, og – heldigvis – har 
vi det altid med os. Håbet har så stor betydning 
for, at vi kan klare den livssituation vi står i, både 
på godt og ondt. Håbet giver livet mening. Thea 
vil mene, at de håb og drømme, man gør sig for 
børnenes fremtid, er noget andet og vigtigere end 
store ambitioner.  Hun synes godt, man kan tale 
om ”realistiske håb”.

Marianne Søgaard var hjemme i Spjald. Hun er 
uddannet teolog og lærer på Silkeborg Højskole. 
Hun fortæller om mødet med en sygehuspræst, 
som så det som sin opgave ”at tage håbet fra folk.” 

Man siger jo ellers, at man ikke må tage håbet 
fra nogen; men han mente, at det nogle gange var 
den bedste hjælp, han kunne give. 

Det bliver en umenneskelig overanstrengelse, 
hvis den syge aldrig må opgive håbet. Som om 
det op til os selv, om vi vil overleve livet. At vi 
skal bare ville det nok. Men der er grænser for, 
hvilket ansvar et menneske kan bære.Et realistisk 
håb handler også om en ansvarsfordeling mellem 
os og Gud. Vi kan ikke håbe os til alting; men vi 
kan håbe på Gud.

Lisbeth Smedegaard Andersen, skrev salmen 
”Du spør’ mig om håbet, hvad er det”. 

Det skinner i mørket, vil gribes
og blive til hjælp der når frem
til steder hvor mennesker håber
at nogen vil håbe for dem,
og bedst som du tænker der ingenting er
så vokser det
håbet,
så vokser det der.

Aase Gynther var med til den samme formid-
dagskaffe. Hun hører helt sikkert også til holdet af 
kloge gamle kvinder. Hun taler om ”det urealisti-
ske håb” i den forstand, at håb kan gå på trods af 
al viden. Faktisk kan man jo slet ikke håbe på det, 
man allerede ved. Håbet er noget, man inderligt 
ønsker, men ikke forventer.

Det er ikke op en selv, om et håb går i opfyl-
delse; men noget kan stadigvæk ske. Noget der 
ligner tilfældigheder, men som giver mening - et 
forsyn måske?
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Anne Hillgaard og mange flere

Tro, håb og kærlighed.
I den kristne tradition bliver håbet udtrykt med 

billedet af et anker.
Vi ligger fortøjet midt i tidernes strøm, og for 

enden af tovet er vores anker solidt plantet i Guds 
fremtid. Det er det håb, som kan give os retning 

og mening.

Børneforestilling med Tine K. Skau 
og TrioFabula

TORSDAG DEN 5. DECEMBER KL. 18.30 I VÆGGERSKILDE KIRKE
Musikdramaet ”ENGLE” er en forestilling 
tilrettelagt for børn med deres familie. 
TrioFabula har udviklet denne musikper-
formance, som er bygget op i 3 afsnit: Først 
ikoniske englesalmer og engleberetninger 
fra Biblen. Dernæst en musikmime ”Eng-
len, pigen og drengen” og tredje del hand-
ler om ”engle omkring os” – i kirkerum-
met, i salmerne og i os selv. 
Trioen består af instrumenterne fløjte, kla-
rinet og harmonika.
Forestillingen i Væggerskilde bliver til i et 
samarbejde mellem Tine, Spjald skole og 
kirken, hvor børnene i de yngste klasser 
bidrager med udsmykning i kirkerummet. 

En af årets konfirmander hedder Villum Bruns-
gaard, hans mor hedder Pia. De sammenligner hå-
bet med et lys.

Hvis det er mørkt, så skal der faktisk ikke ret 
meget lys til. 

Omvendt: Når det er lyst, og alting kører, så ser 
man måske slet ikke lyset.
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Julekoncert
SØNDAG DEN 8. DECEMBER KL. 16.00 i BREJNING KIRKE

Koncert med Gary Snider, der optræder med fortolkninger af Leonard Cohen’s sange.
Hvem kender ikke Cohen’s ”Halleluja”? Den har Gary Snider helt sikkert på programmet op til jul. 
“Hvis nogen kan give Leonard Cohens tekster og musik en værdig fortolkning, så er Gary bestemt 
denne opgave voksen. Det er en stor fornøjelse at opleve ham og hans kærlighed til manden med 

den dybe stemme…..” (fra anmeldelserne)
Gratis entre.

International Christmas 
i Brejning Kirke

LØRDAG DEN 14. DECEMBER KL. 10.00 - 12.00
En international syng-sammen formiddag med julesange fra andre 

lande, som præsenteres af herboende udlændinge. Arrangementet er for 
alle i Spjald og opland PÅ TVÆRS af nationalitet og kultur. 

Se nærmere information på 
kirkens hjemmeside og facebook – også på andre sprog.

Hellig Tre Kongers aften
SØNDAG DEN 5. JANUAR KL. 16.00 I BREJNING KIRKE 

Traditionen tro samles vi i mørke og julelys, når ”de vise mænd” går gennem kirken. Bagefter er 
der varm kirke-kaffe/-kakao til alle. 

Bemærk det ændrede tidspunkt, da det er sidste dag i skolernes juleferie.
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"Fra Rocker til Præst" 
TIRSDAG DEN 4. FEBRUAR KL. 19.00 I BREJNING KIRKE

Sogneaften med Martin Bentsen, som i dag er præst 
i en frikirke i Herning – med en fortid som rocker 
og 13 år af sit liv tilbragt i fængsel. Hans forvand-
ling fra kriminel til kristen begyndte med Bibelen i 
en isolationscelle. Da var Martin blevet opgivet af 
alle instanser og til sidst også sig selv. Han var ble-
vet beskrevet af psykiatere som udenfor terapeutisk 
rækkevidde og det var vurderet som håbløst at sætte 
ham i Bande Exit programmet. 
Med sin hudløst ærlige beretning ønsker Martin at 
kunne opmuntre andre og vise, at når der alligevel 
var håb for ham, så er der håb for alle.

  

Stillegudstjeneste i vintermørket 
9. JANUAR KL. 19.30  I VÆGGERSKILDE KIRKE

Forestil dig mørket og stilheden en vinteraften i kirken. Derfra vokser lyset og teksterne og tonerne 
frem.
Sidste år tilrettelagde og afviklede kirkens personale og en gruppe frivillige fra Indre Mission sådan 
en gudstjeneste.
Vi besluttede, at det ville vi gerne gøre igen. Og vi ville invitere bredt, for det blev en smuk oplevelse, 
hvor alle (nok mest de voksne) kan være med.

Personalenyt 
Søndag den 6. oktober var det skiftedag i 
Væggerskilde.
Efter mere end 20 år som graver- og kir-
ketjenerafløser i først Brejning og siden 
Væggerskilde overlod Andreas Tang op-
gaven til Thomas Mose Lauridsen.
86 år er vel også en rimelig pensionsalder. 
Tak for en solid indsats gennem årene.  
Og velkommen til den nye reserve for 
kirkens graverpar, som stadigvæk hedder 
Jette og Bjarne Tang. 
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MØDEKALENDER

FDF:
Tumlinge (2. - 3. kl.): 	Tirsdag 16.30 - 18.00.
Pilte (4. - 5. kl.):	 Tirsdag 18.30 - 20.00.
Væbnere:	 Torsdag 18.30 - 20.30.
Seniorklub: Efter behov.
(Brian Møller,  tlf. 2345 0488)
www.fdf.dk/spjald 
KFUM / KFUK / Fredagsfamilien
(Jette Tang, tlf. 2422 4880)

Luthersk Missionsforenings frimenighed i 
Spjald
Program og kontaktoplysninger kan ses på
www.spjaldfrimenighed.dk

Videbæk Y's Men Club:
(Ahlmann Jensen, Spjald, 
tlf. 3052 7129) https://videbaek.ysmen.dk

Røde Kors Besøgstjeneste i Spjald:
(Elsebeth Aggerholm, tlf. 2990 0504 og
Karen Thomsen, tlf. 2463 7146)

Arrangementerne afholdes kl. 19.30 i Tabor, 
såfremt andet ikke er nævnt. 

Indre Mission
(Grethe Nøhr Lauridsen, tlf. 4073 9507)
http://www.spjald.dk/foreninger-i-spjald/
indre-mission-spjald

DECEMBER
11.	 Adventsfest med julefrokost og 
	 julehygge. Start kl. 17.30. Aftenen er 	
	 for både børn og voksne. 
	 Efter ca. 19.15 mest for voksne. 
	 Program kommer senere. 
	 Se evt. infotavle v/ missionshuset.
28.   	 Julefest for børn og voksne kl. 19.00.

JANUAR
5.  	 H3K´s gudstjeneste i Brejning Kirke 
	 kl. 16.00.
7.  	 Bedemøde i hjemmene:
      	 Kreds 1: Kristian Kirkegaard.
      	 Kreds 2: Ester og Leo Mortensen.

      	 Kreds 4: Grethe og Thomas Lauridsen.
      	 Kreds 5: Anette og Niels Peder Storbjerg.
      	 Kreds 6: Anny og Bent Kjærgaard.
8.   	 Bedemøde i Tabor. Vi får besøg af LM.
9.   	 Stillegudstjeneste i Væggerskilde Kirke. 
15.  	 Møde v/sognepræst Christina Leinum, 
	 Hvide Sande.
23.  	 Eftermiddagssamvær på plejehjemmet 
	 v/organist Inger Kamstrup, Sørvad. 
	 ”Sange og salmer”. Høre om sange og
	 salmer og synge dem.
28. 	 Temaaften v/ Kurt Kleon Jeppesen, 
	 Sinding.
29. 	 Temaaften v/ Kurt Kleon Jeppesen, 
	 Sinding.

FEBRUAR
19. 	 Bibelkreds i hjemmene:
        	 Kreds 1: Karen Marie og Kurt Smidt.
        	 Kreds 2: Grethe og Andreas Tang.
        	 Kreds 4: Birgitte og Michael Jensen.
        	 Kreds 5: Helene og Poul Børge Jensen.
        	 Kreds 6: Mette og Henrik Kristensen.
26. 	 IM Generalforsamling kl. 18.30.

Generalforsamling 
i Spjald KFUM & KFUK 

tirsdag den 11/3 2025 kl. 19.30 på KFUM.
Dagsorden ifølge vedtægter 

Folkekirkens Nødhjælp
sogneindsamling 2025 

I 2024 var Spjald fantastisk til at støtte nød-
hjælpsarbejdet, så vi håber, at I igen vil tage 
venligt imod indsamlerne, når vi ringer på dø-
ren søndag den 9. marts. 
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Hver gang begynder med gratis kaffebord 
kl. 14.15 (hvis ikke andet er nævnt). 

Derefter gudstjeneste kl. 14.45.

Torsdag d. 5. december
	 Gudstjeneste med Anne Hillgaard, Brejning.

Mandag d. 23. december kl. 10.30
	 Jule-gudstjeneste med Anne Hillgaard, 
	 Brejning.

Torsdag d. 2. januar
	 Gudstjeneste med Anne Hillgaard, Brejning.

Torsdag d. 16. januar
	 Gudstjeneste med Flemming Harpøth Møller, 
	 Videbæk.    

Torsdag d. 6. februar
	 Gudstjeneste med Anne Hillgaard, Brejning.

Torsdag d. 20. februar
	 Gudstjeneste med Lykke Kloch Sørensen, 
	 Nr. Omme  

PlejehjemsgudstjenesterKirkebil til Brejning og 
Væggerskilde Kirker

Vennekredsen tilbyder kørsel fra Spjald Plejehjem 
til følgende gudstjenester: 
Søndag den 15. dec. kl. 10.30 i Brejning Kirke.
Søndag den 19. jan. kl. 10.30 i Brejning Kirke.
Søndag den 23. feb. kl. 10.30 i Brejning Kirke.
Hvis du ønsker kørelejlighed med kirkebilen, be-
des du ringe senest fredag inden den aktuelle guds-
tjeneste til Anne Hillgaard på tlf. 21 46 18 86. 

Dåb i Væggerskilde
4. aug. 	 Marie Hvingel Nørgaard 
25. aug. 	 Asta Bech Elmo Kirkeby

Dåb i Brejning
6. okt. 	 Jeppe Nørlund Føhns
2. nov. 	 Vera Vig Venø
               	Mira Rahe Kjær
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Væggerskilde menighedsråd:
Formand: Poul Børge Jensen
Knivsbækvej 9, 6920 Videbæk, tlf.: 97 17 37 47
solsoegaard@indmail.dk

Gravere - Væggerskilde kirke:
Jette og Bjarne Tang
tlf. 24 22 48 80, jbtang@email.dk

Sognenes hjemmeside:
www.brejning-kirke.dk
Her kan du finde gudstjenesteliste, mødekalender, 
adresser og nyttige oplysninger.
Følg os på Facebook: Spjald Kirkerne

Webmastere:
kirkekultur@brejning-kirke.dk og ahp@km.dk

Åbne kirker: 
Brejning kirke er åben man.-lør. kl. 8-17.
Væggerskilde kirke er åben daglig kl. 8-18. 

Sognepræst: 
Anne Hillgaard, Brejninggårdsvej 14, Spjald,
tlf. 97 38 10 68, ahp@km.dk 
Kirkekontor: Kærhusvej 1, 6971 Spjald

Kirke-kulturmedarbejder:
Tina Lynderup, tlf. 29 32 12 98 / 29 64 03 01
kirkekultur@brejning-kirke.dk

Brejning menighedsråd: 
Formand: Agnethe Gynther Nielsen,
Brejninggårdsvej16, 6971 Spjald
agnethegynther@gmail.com - tlf. 42 76 53 53

Graver - Brejning kirke:
Torben Sønderby, vagttelefon: 81 61 24 75
graver@brejning-kirke.dk 

Kordegnens arbejde med civilregistrering 
og attester varetages fra Skjern. Tlf. 97 35 26 11, 
skjern.sognringkoebing-skjern@km.dk 
Tirs-fre 9.30-12.30.

Stof til kirkebladet for næste nummer afleveres senest d. 21. januar til: ahp@km.dk

Den ugentlige fridag for kirkebetjening og sognepræst er mandag.



”.. et håb, som man ser opfyldt er ikke noget håb; for hvem håber på det, man kan se? Men håber 
vi på det, vi ikke ser, venter vi på det med udholdenhed .. ” Romerbr. 8,24-25

”Det er bedre at sidde på kroen og tænke på kirken 
end at sidde i kirken og tænke på kroen”
Menighedsrådene ved Brejning og Væggerskilde kirker inviterer til
VINTERMØDE onsdag den 15. januar kl. 14.00 i Spjald Kulturhus.
Johannes Lund fortæller muntre historier om de kroer og beværtninger, der har været 
i sognet gennem årene. 
Menighedsrådene er vært ved kaffebord.


